

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
quejas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Telefono número 390

AÑO II - N.º 629

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 19 de Diciembre de 1894

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Las noches del Ateneo

ALFREDO MURGA

Un escritor joven, casi un niño, que comienza ahora con grandes alicientos la carrera de las letras ocupó anoche la cátedra del Ateneo impulsado por un sentimiento noble y con un fin noble, tal vez más trascendental de lo que entienden espíritus ligeros ó mal intencionados.

De periódicos y de periodistas era el tema del discurso leído por el Sr. Murga y claro es que en él con conocimiento exacto de lo que la prensa es material y moralmente, hizo el joven ateneísta una defensa tan vigorosa como justa de esta institución, hija del siglo, y como tal necesario escollo para encumbrarse de todas las vanidades y herido de todo lo grande y de lo noble.

El tema es para nosotros de perlas. Este mismo nos vea juzgarlo para evitar saltos de alegría y eso nos obliga más a compararnos de la forma de la conferencia; amena, bien servida, ligera y clara, de modo que los conceptos y las afirmaciones, las oraciones y los períodos bien administrados vayan atrayendo, distrayendo, convenciendo y aun dejando el escorzo del pinchazo, burla, burlado y sin grandes apercebimientos preliminares del paciente.

Esto último es indiscutible y así lo corroboran unos cuantos párrafos de la conferencia, que allí van captaos para satisfacción del lector curioso y aun para la propia, que es justo nos proporcionemos nosotros satisfacciones cuando la ocasión se presenta para ello:

"Hay muchos teólogos—dice el héroe cervantino—que no son buenos para el púlpito, y son bonisimos para conocer las faltas ó sobras de los que predicar... Y siendo esta una realidad, que no necesitaba para serlo de la sanidad quiétesca, la aplico en este caso á mi persona, y añado que, aunque no me reconocéis condiciones de periodista hábil—porque sería muy difícil reconocermelas—bien podréis concederme un poco de perspicacia, al menos, para conocer las faltas ó sobras de los que predicar... en la prensa y de los que escondidos murmuran de ella, sin perjuicio de utilizarla en tiempo oportuno para sus intereses ó para su gloria y acrecentamiento. Porque, señores, llenáis mucho papel si yo os dejara los nombres de los médicos, abogados, salubristas, etc., que el día siguiente ó á la media hora de calumniar á los periodistas y de maldecir en los casinos de la prensa, se acercan á ellos para suplicarles, casi siempre con despreciable é hipócrita humildad, que aparezca en las columnas de aquella el dombó por la curación obtenida, el elogio de los méritos forenses ó la gaceta redactada de antemano en la que no dice que se va y el otro que se queda, el de aquí que concluye una comedia en tres actos y del otro lado, que escribe música para la zarzuela original y en verso de un conocido autor.

Pero aun esto mismo—josa chistosisima!—sirve de argumento á los detractores de la prensa periódica para sostener que en esa facilidad con que acoge todo lo que llega á sus columnas demuestra su naturalidad servil y ergastofada. Pasando por la inexactitud de que lo acoge todo—porque en tal caso holgarían los redactores y semejarian los periódicos mensajeros de mala ortografía y de peor sintaxis,—quieren decirme esos enemigos como aleja de sí el periodista el conocido de antiguo ó al encapetado señor, que sombrero en mano y haciéndole mil ofrecimientos de amistad se le presenta con cuatro líneas—*juda más que cuatro líneas!*—diciendo que es bella y distinguida señora ó nuestro amigo el consecuente republicano Z ha marchado á Zanjaron ó á Burdeos? ¿Cómo niega un director de periódico la publicación de un suelto que no ofendiendo en nada á su dignidad, es llevado á la redacción por el mismo á quien interesa y que acaso sea ó jurista famoso, ó marqués, ó miembro ilustre de varias Academias? ¿Quién no presta oídos, siquiera por rudimentaria cortesía, á la dama perfumada que en el baile ó en el teatro le dice al cronista de salones: "No se olvide usted de las camelias de Niza que luazo en el pecho, ó no caiga usted en el error de escribir mi nombre sin acento en la última sílaba, ¿Cómo no decir algo del sportman que lo convida, con segunda idea, á la prueba de un par de caballos ingleses por sang? ¿Cómo dejarse en el tintero al pobre señor que en el banquete no se cuidó más del periodista que de su propia persona fastidiándole quizás con obsequios continuados no para otra cosa que para verse en la lista de congresales? ¿Servilismo! Eso no puede ser de ninguna manera servilismo. Llámesele vanidad, ó pretensión ridícula, ó flaqueza humana, ó risible deseo de aparecer en letras de molde por parte del que acude á las puertas del periódico y andaremos más acertados en la apreciación pero confundir á la complacencia y á la galantería con el servilismo, que es el halago en su manifestación más baja, es el mayor de los errores ó la más apasionada de las injusticias.

"Señores: ¿queréis convenceros de la injusticia con que generalmente se trata á los periodistas? ¿queréis aprender, sin esfuerzo de inteligencia, un curso completísimo de vanidad? Sentaos en una redacción; sendid un día y otro, y si no sacáis pesadumbre en el ánimo, si no os abruma la fatiga, si no os apena la situación de esos mismos periodistas tan calumniados, es porque sois muy sabios en la ciencia del mundo ó porque abundáis en malicia. Allí es donde se olvidan más fácilmente las palabras cristianas reveladoras de nuestro ser y del destino de nuestro cuerpo: *Memento homo quia cinis es et in pulverem revertetur*; allí no se acuerda nadie de que es polvo y de que la

muerte en él ha convertido; allí se os presentarán al descubierto todas las flaquezas de que sois capaces; allí vereis los mejores modelos de vanidad que puedan existir sobre la tierra.

Personas de todas condiciones, de todas las edades, de todas las categorías, grandes y chicos, jefes y subalternos, pobres y ricos, desfilan por delante del periodista. Y uno lleva la noticia de su nombramiento, y el otro de alguna tontería que le ha ocurrido en la calle—¡lo principal es verse en el periódico!—y el autor se queja de que no se ha dicho nada de su libro, y el comediante de la injusticia con que se le trató en la obra de anoche, y el jurisconsulto de la poca importancia que se le ha dado á su defensa, y el político quiere que se demuestre que en presentándose él no hay candidato posible, y el literato que en comedia es un asombro de originalidad y de mérito, y el pintor que si no se le ha concedido el primer premio del certamen se debe á que los del jurado—que no entienden una jota de pintura—le miran con malos ojos, y el concejal que es el primer edil del universo, y el músico que sabe más música que todos los músicos reunidos, y el de subidor de cualquier futilidad que el gobierno es un necio al no concederle la patente de invención que solicita. En una palabra, señores; la sociedad, ansiosa de reclamo, se prosterna delante de un escritor ilustre para conseguir su deseo, y á espaldas de él, y cuando ya no le necesita desata la lengua y le pone como sabeis y como amí, aunque no soy periodista, me desagrada por la incultura que envuelve y más aún por la falta de sentido moral que revela. Que insulte á los periodistas el que no se vale de ellos y el que aborrece la publicidad, puede admitirse; pero que el mandado de bombos y de favores se quite en la calle ó en el casino la careta con que se presentó en la redacción para ponerse la de la hipocresía y decir que no comprende como hay quien haga caso de la prensa, eso es intolerable y os parecerá más inícuo, más ruin y mas rastroso que todas las ruindades y raterías de la prensa misma.

Y son tantas y tales las personas que á la redacción acuden, y son tantos y tales los sueltos autógrafos del interesado que vereis en la mesa, y llegan las cartas y las tarjetas en número tan considerable, y se reciben tantas peticiones y se oyen tales súplicas, que el periodista para atender á todos cumplir con cada uno necesita tres cosas: MUCHA PACIENCIA, MUCHA PRUDENCIA Y MUCHA GALANTERÍA."

Noticias locales

Desde hoy miércoles hasta el sábado próximo inclusive, se celebran en la Catedral dos misas cantadas, que son además de las que corresponden al día, la de hoy, el viernes y el sábado, las de Tempora, y el jueves la de la vigilia de Santo Tomás. En estas se usan ornamentos morados.

Dícese que el espada sevillano Enrique Vargas, Minuto, será uno de los que más han de torear en Madrid el año próximo.

Anoche se estrenó en el teatro del Duque con honroso éxito, para los autores, la zarzuela en un acto y tres cuadros *La primera guardia*.

Al final de la obra el público pidió los nombres de los autores y éstos que eran el Sr. Jimenez Prieto, de la letra, y el maestro Mosquera de la música, salieron cuatro veces al proscenio entre los aplausos de la concurrencia.

Un individuo conocido por Chano y vecino de Triana, ha desaparecido de la lancha en que prestaba sus servicios transportando viajeros en el Guadalquivir.

La gora del fatuero flotaba en las aguas, por lo que se supone que anoche hubo de ahogarse. Las últimas personas que lo vieron, notaron que estaba ebrio.

Tres rateros intentaron robar la capa á don Fernando Concha y Sierra en la plaza de San Martín.

No pudieran conseguir su objeto por haberse apercebido de ello el sereno de la demarcación, el cual persiguió á los ratas, logrando capturar á uno, llamado Diego Guerrero Amador.

La real hermandad de la Sagrada Oración en el Huerto está ejecutando importantes mejoras en su cofradía, que se hallarán terminadas la próxima Semana Santa. Consisten éstas en la reforma total del pólio de la Virgen y en un magnífico vestido de terciopelo blanco, ricamente bordado de oro, costeado por la camarera de la sagrada imagen señora doña María del Rosario de Massa condesa de Hoyos y otras distinguidas personas.

Además estrenará esta hermandad las caídas ó faldones del expresado paso, de terciopelo negro, todas bordadas de oro, ascendiendo los gastos de tan importante mejora á más de 4.000 pesetas.

Algunos colegas llaman la atención del señor delegado de Hacienda para que impida el escandaloso abuso que cometen los vendedores de billetes de la lotería de Pascoa, exigiendo una prima de 10 á 20 reales, según las ganancias que manifiesta de adquirir el comprador.

Segun noticias de Méjico, no tiene fundamento alguno la noticia de la muerte del espada Manuel Diaz Lavi, y en cambio se sabe que el *Marinero*, en unión de otro diestro, agredieron á un periodista, que no lo calificó de superior en su trabajo.

Anoche se estrenó en el teatro Cómico de Cádiz el sainete lírico de los autores sevillanos Sres. Rufino Cortés y Damas, titulado *El caso nuevo ó perdón general*.

La obra obtuvo un éxito muy honroso, y el Sr. Rufino, que había ido á aquella ciudad para presenciar el estreno, tuvo que presentar-se varias veces en el palco escénico.

El sábado próximo á las siete de la mañana conferirá órdenes sagradas nuestro eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal arzobispo, en la capilla de su palacio.

Aunque aun no es ley, dentro de muy pocos días pasará del Congreso al Senado, donde no tendrá oposición, el siguiente proyecto.

Artículo único. Los artículos 50 y 51 de la vigente ley de caza quedarán redactados como sigue:

Artículo 50. El que entrando en propiedad ajena sin permiso del dueño sea cogido *infraganti* con lezas, hurones ó otros ardides para destruir la caza, será considerado como dañador y entregado á los tribunales ordinarios para que le castiguen con arreglo al artículo 530 del Código penal. En igual penalidad incurrirá el que fuere sorprendido cayendo ó destruyendo las bocas, madrigueras ó vivareas de conejos, haya ó no consumado su propósito de destruir la caza que contenga.

Art. 51. El que destruya los nidos de perdices ó los demás de caza menor, será condenado á pagar una multa de 5 á 20 pesetas por primera infracción y por cada uno de los nidos que hubiese destruido; de 21 á 50 en la misma forma, por la segunda vez que ejecute el hecho.

La tercera ó sucesivas infracciones constituirán delito, y serán castigadas con arreglo al artículo 579 del Código penal.

El que destruya los nidos de las aves que estén ó sean declaradas útiles á la agricultura, será castigado por la primera infracción con una multa de 1 á 5 pesetas por cada nido; por la segunda infracción, de 5 á 10 y la tercera de 10 á 20 pesetas.

En todos los casos, la tercera parte de la multa impuesta se entregará como propio al denunciante si resultase probada la denuncia, y las otras dos partes se abanarán en la forma prevenida por la ley.

Los fiscales municipales quedan obligados, bajo su responsabilidad, á dar cuenta todos los meses al fiscal de la Audiencia respectiva del número de juicios celebrados por infracción de este artículo y del anterior, de las sentencias que se hubiesen dictado en los mismos y del cumplimiento de las ejecutorias.

Esta madrugada procedió el juzgado al levantamiento del cadáver de un hombre que estaba en el paso de Colón, no lejos del puente de Triana.

Un guarda de consumos vió llegar tambaleándose al sugeto en cuestión, que sentóse en un banco donde murió.

El cadáver fué trasladado al depósito.

Tenemos noticias de un buen servicio prestado por el activo inspector Sr. Morales y los guardias á sus órdenes el de primera Manuel Rodríguez y el de segunda Castaño.

Hace días encargó un particular la confección de dos trajes en cierta sastrería y que los enviase á un domicilio, Parador de San Pablo; despues de enviados éstos al referido parador, presentése un sujeto llamado Jesús Boche (a) Guasón, de Zafra, pidiendo al mozo los trajes en nombre de su dueño, entregándole éstos.

El dueño del parador sospechando despues fuese un timo, dió aviso al inspector Sr. Morales el que ayudado de los guardias ya expresados practicó las oportunas diligencias que dieron por resultado la captura del timador y de los trajes que fueron encontrados en una casa de la calle Mateos Gago 7, á Josefa Saborido.

El Guasón tiene ya varios delitos como el que señalamos.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)

El nuevo presidente
Paris 18, 11 n.
La Cámara francesa de diputados ha elegido presidente á Mr. Brisson por 240 votos.
Mr. Meline obtuvo 213 y fué derrotado.—*Rigalt.*

Antes de la sesión
Madrid 18, 4 t.
En el Senado hay gran expectación. Los ministros están en traje de diario. Espérase la llegada del Sr. Sagasta.
Las tribunas están muy concurridas; los miembros del gobierno causan impresiones.

La explicación de la crisis
Madrid 18, 4-25 t.
El marqués de Trives opina que la primera de explicar la crisis corresponde al Congreso.

Barcelona
Barcelona 18, 4-45 t.
Continúa ante el Jurado la vista de la causa de Foix. Los reos persisten en negar sus anteriores declaraciones, pero los testigos les actúan de haberlos visto cerca de la rectoría en la mañana en que se cometió el crimen.

Manejos
Madrid 18, 5-10 t.
Los conservadores se pondrán de acuerdo despues de conferenciar.
Es probable que el Sr. Elduayen haga una pregunta por creerse que los conservadores piensan dividir el debate para comprometer á los ministros y evidenciar las disidencias.

Congreso
Madrid 18, 7 n.
Continúa el Sr. Cos-Gayón y procura hacer resaltar los antagonismos de los prohombres políticos. En la ración de ex-ministros—dice—faltó el marqués de la Vega de Armijo.
Los liberales viven del azar y de planes equívocos: nunca sujetos á un programa.
Señala como personalidades incompatibles á los Sres. Canalejas, Lopez Dominguez, Pasquin y Maura.
El Sr. Sagasta contesta á las palabras de Cos-Gayón negando significación á la votación en que fué derrotado D. Amós Salvador. Dice que éste mostró insistencia en irse; en la reunión de prohombres tratóse de fortalecer la opinión de D. Amós debía quedarse y así rogáronsele aquella tarde en que exaltáronse las pasiones de todos.
Si obramos mal—dice—los liberales heremos la reforma arancelaria, de Cuba y los presupuestos.

En el asunto de suspensiones de pagos y quebradas hablaron los Sres. Liaño y San Pedro. La opinión general es que el discurso de Cos-Gayón ha resultado incoloro, pero se espera que el debate tendrá nuevos vuelos con la intervención de Romero Robledo.

Háblase de que ha sufrido reforma la fórmula antillana mermando las atribuciones del Consejo de administración.

No era cierto
Madrid 18, 8 n.
Nuestro embajador en Londres participa que el gobierno inglés le ha desmentido los ofrecimientos del sultán relativos á la isla del Piregi y Chafarinas para establecer depósitos de carbón.

Candidato
Se ha declarado oficial la candidatura de D. Estanislao D'Angelo para el distrito de Cádiz.

Avería
Cádiz 18, 10 n.
El nuevo torpedero *Filipinas* salió á las nueve de la mañana para practicar nuevas pruebas de velocidad.

Intentó hacerlas con tiro forzado, pero entonces sufrió la rotura del tubo de alimentación principal.

Tratóse de remediar la avería por dos veces, siendo todo infructuoso.

Rompióse además el tubo indicador. Se asegura han pedido autorización al gobierno para prescindir de las pruebas con tiro forzado. Caso de que lo nieguen, se tardará quince días en volver á probar el buque, pues ese tiempo se necesita para reparar las averías.—*Salido.*

De Puerto-Rico
Madrid 18, 11-10 n.
El partido incondicional de Puerto-Rico ha publicado un manifiesto en sentido reformista.

Propósitos
Madrid 18, 11 15 n.
En la entrevista celebrada por los señores Gamazo y Canalejas se vino á la forma en que volverá á las Cortes el proyecto arancelario que se discurrió en julio.

El Sr. Canalejas se propone por medio de leyes especiales hacer algunas reformas en los presupuestos.

EDICIÓN DE LA NOCHE
LA CAMPAÑA DE MINDANAO
Preparando el ataque

Ulama 25 Octubre 1894.
Ocupadas las dos márgenes del caudaloso río Agus, según manifestó en mi anterior, nuestras tropas tienen una posición estratégica á vanguardia y muy cerca de la laguna de Lanac.

Está ya concluido el nuevo fuerte de Sangui que constituye en la orilla izquierda del río una excelente base de operaciones; el fuerte de Salazar, frente á Pantar, en la derecha, y este campamento de Ulama sobre el Linaguan son puntos del triángulo avanzado, al amparo del cual se emprenderán las nuevas operaciones luego de que regrese á estas islas nuestro digno general en jefe, marqués de Peña-Plata.

Tanto los soldados del disciplinario, como la brigada de presos y algunos soldados por batallón de los de infantería, se dedican á preparar monte, rematar camos y cimentar las bases sobre que ha de descansar el puente del Agus.

Espéranse con la natural impaciencia las dos lanchas que se construyen actualmente en los arsenales de Hon-Kong. Las lanchas, desde nuestro puerto de Iligan, tendrán que ser trasportadas á trozos más de 40 kilómetros de camino. Para que puedan realizar bien tan penosas operaciones, dado el pésimo estado de estos improvisados caminos, se procurará que los fragmentos no excedan de cinco quintales de peso.

Llevarán blindajes para fusil y lanceta, y un bote cada una de hierro galvanizado. Su andar será de 10 millas, su calado 4 pies, espólio de bronce y la capacidad suficiente para conducir á bordo 85 hombres. Irán armadas cada una con un cañón de tiro rápido de 42 mm. á proa, una ametralladora Nordenfeldt de 23 mm. con proyectil de acero á popa, y dos ametralladoras del propio sistema, pero de 11 milímetros en los costados.

Nuestros ingenieros están trazando un ferrocarril militar Koppel, de vía estrecha, que enlazará esta vanguardia del ejército en operaciones con su base Iligan.

La vida del campamento es penosa; la alimentación no escasea, pero en cambio el clima es duro, y sobre todo llevamos siete meses de campaña, cnatro de ellos de lluvia torrencial.

Así y todo, el espíritu de las tropas es excelente; la oficialidad da constantes señales de entusiasmo, y á medida que se acerca el periodo de guerra viva que ha de dar cima á la campaña, parece como que se redobla nuestro amor á la España querida, á cuya gloria se elevan vítores calorosos todas las noches cuando las bandas de los regimientos tocan la retirada, adornada de folias y pasacalles que recuerdan aires regionales de la lejana patria.—*M.*

NOTAS ARTISTICAS
La última obra de Massenet
El suceso culminante de la última quincena en Roma ha sido el estreno de la nueva ópera del ilustre Massenet, titulado *Werther*.

El título ya indica que el celebrado compositor ha buscado esta vez el tema de sus inspiraciones en la misma fuente donde Gounod halló las de su *Faust* y Ambrosio Thomas las de *Mignon*: en la rica y creadora fantasía del más genial poeta novelista alemán, del admirable Goethe.

Y eso que Goethe y Massenet, cada cual por su lado—según observa un crítico al dar cuenta del estreno de la ópera en el teatro Hrico de Milán—son artistas de un temperamento tan diverso, que parece un contrasentido la posible fusión de ambos talentos en una obra única.

Mientras el poeta es un explorador del alma humana, en el cual tienen no poco que estudiar y aprender nuestros flamantes novelis-

tas psicólogos, el músico es un hábil y elegante colorista, un evocador de fantasmas de perfecta belleza exterior, que deleitan y encantan el oído, pero que no conmueven, que no agitan el corazón del oyente con hondas palpitaciones. Hé aquí la divergencia. ¿Sería posible imaginar un cuadro esbozado por el Ticiano y terminado por Tiepolo?... Algo así parece que habia de resultar una concepción de Goethe puesta en música por Massenet.

Y sin embargo, se ha efectuado el milagro. La ópera ha resultado un conjunto homogéneo, donde música y letra se corresponden y complementan á maravilla; Massenet ha tenido el acierto y la habilidad de buscar, en el comovedor epistolario del suicida, más que las situaciones dramáticas y el desarrollo de la fatal pasión, unos que podríamos llamar elegantes cuadros de género que ofrecen al espectador los momentos de más relieve de aquella lamentable historia del misero amante de Carlota.

La obra, según dicen los que asistieron á su estreno, resulta un *capolavoro*, una maravilla de cincelador musical, donde las más encantadoras bellezas de canto y orquestales se suceden continuamente. La ingénua canción de Navidad, entonada por unos niños, inicia la partitura, dándole un carácter alegre, fresco, límpido, como una aurora de verano, que dura y continúa hasta la primera aparición de Werther, anunciada por una frase de infinita y poética melancolía. Sobresalen luego como piezas ominantes varios dúos de amor, entre Werther y Carlota, cada uno con carácter y colorido distintos, el último de ellos admirable: un *intermezzo* sinfónico de exquisita estructura, donde encuentran expresión adecuada al solemne regocijo de Noche buena, la desolada tristeza de un levacó y el trágico terrible de un suicidio por amor, y finalmente, la escena de la catástrofe, cuando a caer Carlota desvanecida junto al cadáver del que tanto la amó, se oye otra vez, á lo lejos, entonada alegremente, fresca, exaltada, la canción de los niños: *Natal, tal, natal!*...

Massenet no ha ocultado que señala esta ópera como la predilecta entre las suyas. Realmente dicen que ofrece la expresión más acabada del arte colorista musical, elegante, aristocrático, que si no revela el fondo del alma y de la pasión, presenta á la fantasía cuadros encantadores y deliciosos de un goce intelectual muy subido y selecto.

El público acogió la ópera con gran aplauso y entusiasmo, á pesar de no haber alcanzado una ejecución ó interpretación perfecta. El maestro fué aclamado infinitas de veces, y se presentó tan expansivo y emocionado, que para nada trató de ocultar ni de reprimir la franca y sencilla ingenuidad de su temperamento de artista. Dió bien á entender que aquel triunfo le halagaba y complacía más que ningún otro de los que antes de ahora haya alcanzado.

Noticias generales

Los representantes en Cortés de las provincias directamente interesadas en la cuestión de los trigos, han visitado anoche al Sr. Canalejas, con el objeto de recabar de éste la promesa, hecha en otro tiempo, de ayudarles en sus pretensiones.

El nuevo ministro de Hacienda les contestó que estudiaría el asunto con el mayor interés, y haría cuanto fuese posible en favor de sus aspiraciones.

Al general Rendós le ha sido amputada una pierna, en la que se le había presentado gangrena. La dolencia fué contraída en las últimas maniobras.

La asociación médico-farmacéutica provincial de Guadalajara ha celebrado sesión y acordado pedir al ministro la reforma de las patentes porque las actuales son excesivas para los pueblos y en cambio insignificantes para los médicos eminentes, de lo cual resulta una grande desproporción.

Despues se ha celebrado un banquete con asistencia de treinta comensales, entre ellos el doctor Palido, que ha pronunciado un hermoso brindis.

Una mujer, obsesionada por una curandera que le hizo creer se había hechizado á una hija suya, ha dado en Tercoza una fenomenal paliza á una jóven, suponiéndola causante del mal que aqueja á la niña. La apalada quedó en estado lamentable, y la apaleadora á disposición de las autoridades.

Se ha concedido el empleo superior inmediato á los primeros tenientes de infantería y su escala activa D. Tomás Carbonero, D. Antonio Rodrigo, D. José Diaz, D. Tomás Peire, D. Manuel Barrios, D. Juan Blazquez, D. Francisco Bárcena y D. Francisco Bastida y á los segundos tenientes D. Francisco Martín, don Vicente Ortega, D. Toribio Sanchez, D. Modesto Benavente, D. Ricardo Gijón y D. Higinio Campillo; y en la escala de reserva al comandante D. Marcelo Ruiz; capitanes D. Antonio Rozas, D. Justo Blas y D. Martín Sanchez; primeros tenientes D. Justo Ganez y D. Alberto Taboada y segundo teniente D. Gaspar Calvo.

Han sido nombrados secretario de la sub-inspección del sétimo cuerpo de ejército el teniente coronel de infantería D. Pedro Gil Terrel, y ayudante de campo del general de brigada D. Ricardo Balboa, el primer teniente de caballería D. Darío Fontela Campomanes.

Se ha concedido cruz de segunda clase del mérito militar con distintivo blanco al comandante de infantería D. Francisco Alot, y la de primera y pasador especial de profesorado al capitán de infantería D. José Morales Aguilera.

Vapores de la Compañía Transatlántica: El vapor *Ciudad Condal* salió el sábado 15 de La Guaira para Colón. El *Méjico* salió el domingo 16 de Ponce para Santiago de Cuba. El *Isla de Luzón* salió el día 16 de Aden para Suez. El *Montevideo* llegó el 16 del corriente á la Habana. El *Habana* llegó el 16 del presente mes á New-York. El *Alfonso XII* llegó el viernes 17 á Santander.

Con magnífico éxito se ha efectuado en Játiva la inauguración del alumbrado eléctrico.

Construidas ya las estaciones ferroviarias en Orense y Tuy, en breve comenzarán los trabajos para construir la definitiva de Pontevedra.

vaban los cartuchos cerca de las murallas de la ciudad, en el sitio de la mezquita de Ali-bu-Ghaleb, y los fusiles fueron embargados a la ciudad, siendo los conductores llevados a la cárcel.

El Majrzuu acaba de dar una prueba de energía, que es una buena señal para el porvenir. Como que los de Beni Hassen seguían sus correrías, á pesar de haber recibido ya órdenes de volver á la paz, un caudillo de ellos mandado á esas gentes y allí, sin soldados, se impuso á ellos por su enérgica actitud, asegurándoles que si no quedaba quieta la tribu, él sentían mandarla á destrozarla por completo. El caudillo aconsejó que fueran á arreglarse con el Majrzuu para evitar daños de consideración. En estos momentos están los Beni Hassen pactando con nuevos caudillos llegados á sus comarcas á manos del gobierno.

De una carta de Fez: "El sábado por la tarde llegó una importante noticia: la de estar los Rehammas pactando la paz con el gobierno, cuyos emisarios habían cambiado los sulhams con los principales jefes de la tribu sublevada. No esperábamos tan pronto esta grata noticia, que viene á quitar del actual estado de Marruecos un grave elemento de revueltas interiores, confirmando ya nuestra impresión sobre la marcha venidera de las sublevaciones, á cuya aminoración contribuirá poderosamente el haber los Rehammas pedido el amparo de Muley Abd-el-Aziz.

De los alrededores de Casablanca llegaron también mejores noticias; y los Beni Hassen están dispuestos á acatar otra vez las imposiciones del gobierno. Por consiguiente, los focos de rebelión quedan localizados y aislados.

EL ALMANAQUE GOTHA

Ciento treinta y dos inviernos cuenta de existencia y parece que no pasa año por él. Siempre con su cubierta encarnada, flamante y ribeteada de oro, como el uniforme de un chambelán, con su divisa *Justus Perthes*, y con su corona imperial sobre dos ramas de olivo.

Este año se adorna para mayor gala con el retrato de la emperatriz Alejandra Feodorovna, que era hace poco tiempo Alix, princesa de Hesse; con el del emperador Nicolás II, con el de M. Casimiro Perier y con el del príncipe de Windisch-Grastz, presidente del Consejo de ministros de Austria.

Muy guapa está la emperatriz, con cuerpo escotado, guarnecido de pieles, hombreras de encaje y collar de brillantes. Tiene S. M. I. dicho sea con todo respeto, porque á las soberanas no se puede requisarlas, unos ojos muy expresivos, y como guapa es guapa.

Su esposo Nicolás está con uniforme de búscar y lleva gran cuello de piel. No es tan buen mozo como su padre, que está en gloria, pero sí simpático y con la fisonomía un poco triste, como si adviniera cuando se retrató, lo que le iba á pasar muy pronto.

M. Casimiro Perier no hace mal papel entre los soberanos; es un señor que todavía puede pasar por joven, pues conserva todo en pelo, muy bien peinado por cierto, y tiene un bigote poblado y sin canas. Usa los ocellos bajos, como Albarreda y León y Castillo y no le va mal la banda de moiré rojo de la Legión de Honor. El que es una buena figura es el príncipe Alfredo de Windisch-Grastz, presidente del Consejo de ministros de Austria, tipo eminentemente diplomático, con patillas y bigote muy cuidados y cuello *para*, como dicen en la Habana.

El viejo almanaque ha aumentado este año su volumen para ofrecernos, entre otras novedades, una prueba de su respeto por la aristocracia del talento, publicando los nombres de los rectores y altos dignatarios de las Universidades.

Esto, en quien solo se ocupaba de soberanos y príncipes, es una concesión hecha al espíritu de los tiempos. Concede más atención que otros años al Japon, publicando la lista del alto personal de su marina, lo que no carece de interés en los actuales momentos.

La sección necrológica es este año muy numerosa, pues la muerte se ha llevado por allá á muchos personajes. El emperador de Rusia, el conde de París, Enrique IV de Reuss-Scheleitz, el archiduque Guillermo de Austria, la gran duquesa Catalina de Rusia, la princesa Amelia de Saxo-Coburgo, Gotha, muchos individuos de familias reales, han confirmado aquellos versos de nuestro D. Juan Nicasio Gallego que decía, con motivo del fallecimiento de la reina Amelia:

Que no es contra la muerte más segura morada excelente que infeliz cabana. Muchas princesas en estado de merecer figuran en el almanaque, y no se dan prisa á casarse con ellas los príncipes y archiducos, que se afician cada vez más á los matrimonios morganáticos.

para hacer una buena boda; las católicas, dicho sea en honor suyo, son firmes en sus creencias y ó se casan como Dios manda ó llevan la soltería con mucha dignidad, vegetando en los viejos palacios ó en los claustros de algún noble convento.

De 1.300 pasan las páginas del almanaque, llenas de curiosas noticias, muy útiles en las Cortes y cancillerías.

MODAS



Traje de viaje

Otro modelo de un traje tan elegante como sencillo, y adaptado á todas las fortunas, podemos ofrecer hoy á nuestras amables lectoras.

Aunque la autora de esta toilette presentó el modelo para alguna aristocrática dama que le encargó un vestido de viaje, ha tenido tanta y tan grande aceptación entre las señoras distinguidas, que son ya muchísimas las que le han adoptado, no solo para viajar y para las excursiones, sino para calle, para paseo en carruaje, para las reuniones familiares, y en general, para *todo andar*, según la gráfica frase castellana.

La tela es de lanilla baja, tela y color que están en boga en el mundo elegante. La falda, de forma de campana, no lleva adorno ninguno; en cambio, el cuerpo del vestido está profusamente adornado de estrechas cintas de raso negro, que van de arriba abajo y dan un aspecto completamente nuevo á dicho cuerpo, que afecta la forma de bina desde la cintura hasta el nacimiento del pecho, yendo la parte superior del mismo adornado de anchas hombreras de terciopelo grabado que caen igualmente por la espalda, dando al traje un aspecto tan gracioso como elegante.

El peto ó camiseta va borbado de cordoncillo de seda, desde la garganta á la cintura. El cuello es alto y ajustado de igual tela que las hombreras. Cinturón de raso negro, atado por detrás con un lazo de corbata y largas caídas. Como se ve el traje descrito es, en conjunto, sencillo y elegantísimo.

¡RESURREXIT!

El león *Regardé* no ha muerto. Cuando todos le dábamos por muerto y desolidado, hete aquí que nos comunican la noticia de que su majestad leonina sigue sin novedad en su importante salud.

Es verdad que estuvo algo delicado de resultas de las caricias de *Caminero* y que no quiso comer nada en unos cuantos días, hasta el jueves, en que pudo pasar un frugal desayuno.

Verdad es que vive para el oprobio y la vergüenza, y en vez de repetir el famoso *quia nominor leo*, apenas se llama Pedro en cuanto se acuerda de los revolcones de marras.

Conste, pues, que no ha fallecido y que se encuentra á disposición de las empresas en Rusia del Madrid Moderno.

Por cierto que se nos afirma que el toro, el célebre y nunca bien ponderado *Caminero*, tie-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El corresponsal del *Times* en París pretende saber que, según un despacho recibido en París el día 15, la reina de Madagascar se ha declarado dispuesta á aceptar todas las condiciones de Francia.

El corresponsal inglés añade que el gobierno francés, antes de aceptar esta sujeción, impetrará á las hovas algunas condiciones suplementarias, entre otras la ocupación de Tananarive por fuerzas suficientes para asegurar la ejecución de los tratados.

La reina Victoria saldrá mañana de Windsor con dirección á la isla de Wight, en donde se quedará hasta la segunda semana de Febrero.

En la última sesión de la Cámara francesa, y con motivo del debate sobre los presupuestos de la Legión de Honor, el diputado socialista Sr. Rouanet censura que aun figuren en los cuadros de dicha orden algunos sentenciados, y presenta una orden del día invitando al gobierno á que haga aplicar los reglamentos de la Legión de Honor.

El ministro de Justicia combata dicha orden del día, que es al fin desechada por 259 votos contra 284.

El Consejo superior del imperio chino ha resuelto pedir oficialmente la paz al Japon, y ha nombrado á Chang Yea Kung embajador extraordinario.

Este marchará inmediatamente al Japon, llevando las últimas condiciones y otras que propone el Celeste Imperio y la facultad de aceptar ó rechazar las modificaciones que proponga el gobierno japonés.

Los últimos despachos de Copenhague dicen que el rey de Dinamarca está ya completamente restablecido de la enfermedad que le obligó á permanecer varios días en cama.

El territorio de la isla de los Mosquitos se ha anexado en definitiva la república de Nicaragua.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

Política italiana

Dicen de Roma que á consecuencia de los últimos escándalos parlamentarios dimitirán algunos ministros.

Los diputados de oposición han comenzado á publicar manifiestos, aconsejando á los electores que tengan confianza en el sistema parlamentario.—*Rigalt*.

Las represalias de Cleveland

De New-York telegrafían asegurando que el presidente de la República, Mr. Cleveland, dará tiempo á España para que reconozca la injusticia con que trata á los Estados Unidos en el asunto de los trigos. Espérase llegar á un arreglo.—*Rigalt*.

Resumir las sesiones

Atribúyese gran importancia á las conferencias que han celebrado con el rey los prohombres de la política. Créese probable que las Cámaras reanuden las sesiones el 2 de Enero.—*De Begua*.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Alrededor de Canalejas

Madrid 18, 12 n. Confirmando que el proyecto de revisión arancelaria volverá á las Cámaras para discutirlo en la misma forma que se hizo con el proyecto de Código civil.

Los diputados y senadores interesados en la cuestión de los trigos han visitado al señor Canalejas, interesando imponga á la importación de los trigos derechos protectores.

El ministro de Hacienda les contestó diciendo que verá si es posible complacerlos.

El dinero marroquí

Madrid 19, 3-40 m. En Tánger se han contado 45.000 duros de la indemnización marroquí, embarcándolos en el *Legazpi*.

Nuestro embajador, Sr. Ojeda, presenció la ocasión.

La prensa

Madrid 19, 10 m. El *Imparcial* recuerda que Portugal se arruinó por las pretensiones coloniales, acostumbrándose á vivir del crédito.

Es conveniente que esto lo tenga presente España para que no piense en aumento de gastos.

El *Liberal* desea se sepa el pensamiento del gobierno sobre problemas que son inaplazables.

Cuando haya —dice— un gobierno habrá mayoría, y entonces podrá conseguirse el patriótico consorcio de las oposiciones.

El debate político

Madrid 19, 10 20 m. El Sr. Elduayen ha convenido con el señor Cánovas en la forma de aplazar el debate político en el Senado.

En la tertulia del jefe del partido conservador se ha hablado de que el proyecto del señor Canalejas se discute en el Congreso, y como la totalidad de la columna autónoma anda el Sr. Cánovas que satisface á los productores, en este caso los conservadores procurarán dificultar su aprobación.

Dos noticias

Madrid 19, 2t. El gobierno portugués proyecta una reforma electoral para satisfacer la opinión.

Durante las vacaciones de Pascuas se harán una extensa combinación de gobernadores civiles.

El crimen de Foix

Barcelona 19, 5 t. (Urgente). Continúa la vista del crimen de Foix. La sala y los pasillos están rebosando público.

Las declaraciones de los testigos comprometen á los reos, que se muestran cariacontecidos.—*MINCHETA*.

Proyectos de Canalejas

Madrid 19, 5 t. (Urgente). El Sr. Canalejas ha dicho á los diputados catalanes mantendrá la revisión arancelaria y la reforma, garantizando la intervención de los productores.

También les ha prometido resolver con justicia el expediente de contribución de los terrenos floreados.

DESDE LAS CAMARAS

Madrid 19, 5-30 t. (Urgente). Preside el Sr. Montero Rios. Se hacen varios ruegos y preguntas de escaso interés.

El conde de Casa-Valencia se ocupa del mensaje del presidente de los Estados Unidos Mr. Cleveland, en el que se amenaza á España con represalias.

Dice el Sr. Grollard que cree el asunto tendrá solución satisfactoria. Sobre él insiste el Sr. Fabié recordando que en las negociaciones para el tratado con los Estados Unidos intervinieron él y el duque de Tetuan y que el asunto es importante.

Cree el orador que Cleveland carece de razón en la actitud que se le atribuye y desea se conozca la opinión que sobre el asunto tienen el gobierno y las Cámaras.

El conde de Canga-Arquelles dice que en el drama de los Sres. Franco y Llana, *El pan del pobre*, que se representa en el teatro de Novedades, se dirigen ataques á la sociedad, al ejército y al gobierno.

Le contesta el Sr. Capdepón que procurará evitarlo.

Comienza la discusión de la ley de Sanidad.

Congreso

Madrid 19, 6 t. Hay en la Cámara gran desanimación. Considerábase las proposiciones de ley relativas á las minas de Puerto Rico y ensanche de Cartagena.

El Sr. Lopez Puigcerver promete consignar en los presupuestos las obras de defensa de Alcaira.

Páase á la orden del día y despues al debate político.

El Sr. Cos-Gayón continúa su discurso de ayer, señalando contradicciones en que ha incurrido el Sr. Canalejas.

(Risas y rumores). El general Lopez Dominguez dice que ningún artilero de la ordenanza militar prohibe abrir ó cerrar balcones.

Con motivo de los abusos cometidos en la diputación provincial de Oviedo en la cuestión de las quintas, promúvese una arguciosa discusión con frecuentes interrupciones de los diputados asturianos, contenidas por la campaña presidencial.

El Sr. Lopez Dominguez declara que las quintas de las quintas en Asturias son intolerables.

Bolsa de París

París 19, 4 t. (Urgente). Aperturas. Renta francesa 3 por 100, en cortado . . . 101 60 Exterior español, ex-cupón . . . 78 98 Italiano . . . 00 00

Cierre oficial. Exterior español . . . 78 18

Bolsa de Madrid

Madrid 19, 4 40 t. (Urgente). 4 por 100 interior . . . 78 10 4 por 100 fin de mes . . . 73 20 4 por 100 exterior . . . 81 95 4 por 100 amortizable . . . 80 90

Obras (emisión de 1895) . . . 109 95 Cables (5 por 100) . . . 99 45 Banco de España . . . 381 00 Tabacaleras . . . 176 00 Cambios París . . . 12 50 Cambios Londres . . . 28 30

Sección amena

En la calle Ancha de San Bernardo. Un chicleño ve entrar en la Universidad á un jobobado, y exclama: —¡Lo que es ese, de seguro estudia Derech!

Gutiérrez estrena un juguete cómico en Roma, y uno de sus amigos le llama en un periódico, irónicamente, el "ámbulo de Tamayo". —No sabe, no tanto —dice Gutiérrez, protestando por cubrir las formas.

—Pero, hombre, ¿por qué no? —¿Para qué compararlo? Tamayo tiene su género, y yo tengo el mío.

En la muestra de una tienda de objetos artísticos se lee lo siguiente: "Estatuas de bronce falso. Cuidado con las falsificaciones."

Fábulas

(DE IRIARTE) Un oso con que la vida ganaba un piamontés, la no muy bien aprendida danza, bailaba en dos pies. Queriendo hacer de persona, dijo á una mona: —¿Qué tal? Era perita la mona y respondió: —¡Muy mal! Yo creo, replicó el oso, que me haces poco favor, pues qué, ¿mi aire no es garboso? ¿no hago el paso con primor? Estaba el cerdo presente, y dijo: —¡Bravo! ¡Bien va! bailarín más excelente no se ha visto ni verá. Echó el oso al air esto sus cuarentas, allá entre sí, y con ademán modesto hubo de exclamar así: "Cuando me desaprobaba la mona, llegué á bailar; mas ya que el cerdo me alaba muy mal debo de bailar."

Guarde para su regalo esta sentencia un autor: Si el sabio no aplaude, ¡malol! Si el necio aplaude, ¡peor!

Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: Los doce meses del año.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

no recobré el conocimiento hasta hallarme en la carreta que me trasportaba á la ambulancia, y he atravesado Sarrebruck, Aix-la-Chapelle y Colonia, preguntándome si llegaría vivo al término de este triste viaje.

podían ser de utilidad. Esperaba que con su presencia evitara algunos de los perjuicios que iba á ocasionar la invasión. Resultó á seguir esta conducta, suplicó á su esposa que se fuese á Bretaña en compañía de los Florestier.

mayor von Lyden, el capitán Bayter, el teniente Koffmann, etc. Hecho esto bajó de nuevo la escalera, despidiéndose en el umbral del piso bajo de monsieur de Blaisan, á quien dijo imperiosamente: —El mayor von Lyden y sus compañeros llegarán á eso de las once; no habrán almorzado; hacéis que les preparen cubiertos en vuestra mesa.

Se había empeñado en asilar en los edificios contiguos á la quinta, las mujeres y los niños de sus colonos; recomendaba á sus criados la prudencia y la resignación, y había desarmado á sus guardias, antiguos soldados todos, por temor de que la indignación patriótica les hubiese transformado con facilidad en cazadores de enemigos en la espalda de los bosques de Chantilly, y harto sabía de qué terribles represalias iba seguida la menor resistencia que hicieran los que no pertenecían al ejército regular.

Levantado desde que amanecía, vigilaba extremadamente el paso de los regimientos prusianos, para apresurarse á reparar los males que hubieran producido; corría luego, de campamento en campamento, para obtener que, aunque fuese en poco, se suavizasen las medidas que se adoptaban y se mejorase la suerte de los prisioneros; y visitaba, por fin, no por uno los cortijos, repartiendo socorros donde eran necesarios.

